



核心报道

### 亚青会

昨天，南京交管部门发布亚青会赛事期间城市交通管理方案。南京将设置13条亚青专用道，从8月10日零点起启用，8月25日24时结束，每天6:00-24:00，禁止社会车辆通行。

### 焦点关注

#### 违规进入专用道罚100元

根据亚青车辆线路安排，全市共设置13条亚青专用道，总里程为74.6公里。亚青专用道与公交专用道功能基本相同，为路侧式，在双向六车道以上道路，设置在最右侧一股车道（长江隧道收费站设置在最外侧一股ETC通道上）。

如果社会车辆进入专用车道，按“机动车违反使用专用车道”处以100元罚款，不记分。

据现代快报记者了解，交管部门将用三种方式对进入专用道的车辆进行处罚，一种是现场处罚，交警直接在现场拦下违法车辆；另一种方式是利用现有路口的监控；第三种方式是交警的移动抓拍设备。

从8月5日开始，交警会先上路进行劝导，8月12日起，交警会正式予以处罚。

### 车辆限行

#### 绕越以内道路限制危险品车辆通行

亚青会期间，南京交管部门加强危险品运输限行管理，制定了危险品运输车辆限行管理措施。特殊危险品运输原则上暂停。

### [17条重点整治路段]

中山东路、汉中路、中央路、中山路、中山南路、龙蟠中路、江东中路、上海路、水西门大街、集庆门大街西段、奥体大街、广州路西段、进香河路、洪武北路、洪武路、长江路、龙园西路

在南京违停，一直是交警贴罚单，但从昨天起，城管也开始对违停贴单了。据了解，这种联合整治的方式，目前在南京的17条重点路段进行，将来有可能向全市推广。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 朱俊俊

责编:崔洪曙 美编:王莺燕 组版:陈恩武

## 亚青会.....南京进入“亚青时间”，我们的生活将有哪些改变？

### 开车的朋友，要注意了

# 13条亚青专用道8月10日启用 社会车辆违规进入要罚100元

设置在最右侧一股车道，每天6点到24点禁止社会车辆通行

### 将来可能变成公交专用道

#### 亚青专用道

据了解，这13条专用车道，前面5条是由原先的公交专用道改建的，后面8条是新设置的。从8月26日零点起，亚青专用车道的功能撤销，前面5条恢复成公交专用车道。

那么，另外8条是否会改建成公交专用车道？据了解，目前暂不会，但有关部门会根据这些道路的车流量和公交车数量最终决定。

“专用”时间为何这么长

亚青专用道的使用时段是每日6:00-24:00。而全市公交专用道使用时段为6:30-19:00。相比公交专用车道，亚青专用车道时间明显变长。

交管部门负责人解释，这主要是考虑部分赛事较迟、赛事保障车辆出行较早等原因，因此设置时间大于公交专用道规定时间段。

### 车辆限行

#### 绕越以内道路限制危险品车辆通行

亚青会期间，南京交管部门加强危险品运输限行管理，制定了危险品运输车辆限行管理措施。特殊危险品运输原则上暂停。

### 停车的时候更要注意

# 在这17条路上违停 小心城管也给你贴“罚单”

南京交警和城管联手整治违停，将来有可能全市推广

南京市交管局局长叶坚介绍，圈定这17条道路作为整治重点有两个原因。首先，这些道路大部分都是主城区的主要通道。另外，有部分道路也是亚青赛事场馆附近的重要通道，如奥体大街等。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 朱俊俊



### 停车的时候更要注意

# 在这17条路上违停 小心城管也给你贴“罚单”

南京交警和城管联手整治违停，将来有可能全市推广

南京市交管局局长叶坚介绍，圈定这17条道路作为整治重点有两个原因。首先，这些道路大部分都是主城区的主要通道。另外，有部分道路也是亚青赛事场馆附近的重要通道，如奥体大街等。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 朱俊俊

### 13条亚青专用道

- 1.水西门大街(江东中路至莫愁路); 2.建邺路(莫愁路至中山南路,由西向东单向); 3.升州路(仙鹤街至莫愁路,由东向西单向); 4.江东中路(水西门大街至金沙江东路); 5.中山门大街(下马坊至马群广场); 6.浦口大道(浦珠南路至长江隧道); 7.长江隧道(浦口大道至应天大街); 8.扬子江大道(河西大街至清凉门大街); 9.清凉门大街(江东中路至北圩路); 10.中山南路(新街口广场至升州路); 11.梦都大街(江东中路至扬子江大道); 12.奥体大街(江东中路至扬子江大道); 13.汉中门大街(莫愁湖东路至扬子江大道)

亚青专用道，规定时间内只许亚青会通行证车辆、公交车、20座以上客车、校车，以及执行紧急任务的车辆通行

### 释疑

城管贴单，有法律依据吗？南京市交管局的一位负责人说，城管贴的只是“告知单”，处罚权还是在交管部门的手中。

### 释疑

城管贴单，有法律依据吗？南京市交管局的一位负责人说，城管贴的只是“告知单”，处罚权还是在交管部门的手中。

### 不开车的，最好也早点出门.....



昨天，南京地铁开始试行安检 现代快报记者 辛一摄

# 南京地铁后天起全线安检 易燃易爆品千万别带进站

上班族要想不迟到，最好提前15分钟出门 开封饮料需试喝，违禁品可交给民警临时保管

### “您好，请放下背包，接受检查！”

“您好，请放下背包，接受检查！”昨天上午，在南京乘坐地铁的市民发现，部分站点开始实施设备安检，逢包必查，逢人必检。

据南京地铁警方介绍，为保障亚青会期间地铁运营安全，从昨天起，地铁全线安检点分时段在10个地铁站试运行，为8月份地铁全线57个车站设备安检提前进行“人机磨合”，使乘客提前熟悉全线安检流程。

现代快报记者 李绍富 通讯员 狄公宣

### 安检流程

- 带包乘客：进入地铁站后，需主动将包放入安检X光通道机内接受检查，乘客接受手持式金属探测仪的检查。 空手乘客：必须配合人工手检，经安检后方可进站乘车。

### 释疑

城管贴单，有法律依据吗？南京市交管局的一位负责人说，城管贴的只是“告知单”，处罚权还是在交管部门的手中。

### 8月1日起地铁全线安检

据南京地铁警方介绍，南京地铁57个车站共设101个安检点。客流量较大的新街口站、迈皋桥站设4个安检点，而客流量较少的药科大学站、仙林中心站等18个车站只设1个安检点。

昨天和今天上午9:00-11:00、下午2:30-5:30时段，在一号线及南延线和二号线共10个站20个安检点，试运设备安检。明天上午9:00-11:00、下午2:00-4:00两个时段，试运行全线安检。

为提高安检工作效率，此次南京地铁配备了X光通道机、爆炸物探测仪、液体探测仪、手持式金属探测仪、便携式X光机等，让乘客随身携带的行李、液体等在不用开箱、开启的情况下进行检查。

昨天上午10点左右，奥体东地铁站，一名乘客将随身携带的小包放入安检机。接受安检时，安检员发现包内有可疑液体物品，便叫住了他。后经液体探测仪检查，依然显示包内有违禁品。后来，男子极不情愿从包内拿出了一瓶打火机油。

另一位未携带行李的乘客接受人工安检时，发现他口袋里携带了一个带包装的多功能刀

片。后经民警确认，并非违禁品，才放行。

### 建议上班族提前出门

从昨天的测试来看，未携带违禁品的乘客，全程过安检只需半分钟左右。一旦早晚高峰期间个别车站因安检造成人流拥堵，安检人员会采取机器安检和人工安检相结合的方式，大包通过X光安检机，小包接受人工检查，提高通行速度。

针对网友普遍关注的地铁安检机辐射问题，地铁警方请广大乘客放心，南京地铁安检机出厂前已经过辐射安全检测。经多次测量结果表明，安检机近距离辐射值远低于手机。

### 拒绝安检有被拘留可能

地铁警方称，如有乘客拒绝安检，并跟安检员和民警起冲突，若影响正常安检工作，情节严重的，警方将进行处罚，对当事人扰乱公共场所秩序的行为予以拘留或罚款的处罚。

乘客一旦被查出违禁品后，可自弃物品，也可交由民警临时代为保管，择日取回。如被查出管制物品，警方将予以收缴，并依法对当事人进行处罚。

已开封饮料，在接受安检时，需主动试喝一口。根据相关规定，菜刀、水果刀不属于管制刀具，本着方便市民原则，只要对菜刀和水果刀锋刃面做好包装防护措施，是可携带进站的，但锋刃面裸露在外的刀具和物品不允许进站。

### 亚青·亮点

# “节俭办会”成本届亚青会一大亮点 433台亚青检票机是广州捐赠的

还有17天，亚青的圣火将在南京奥体中心点燃。节俭办会，是本届亚青会的一大亮点。南京是怎么做到的呢？昨天，省委常委、南京市委书记、南京亚青会组委会执行主席杨卫泽在接受记者采访时一一作了介绍。

### 硬件投入能少就少—— 体育公园看台省下2000万

亚青会的节俭，在每一个场馆都能感受到。杨卫泽介绍说，亚青会使用的27个体育场馆，除新建1个橄榄球场外，全部使用现有场馆进行必要的维修改造或临建，最大限度减少赛时临时设施投入。

### 物资采购能省就省—— 433台检票机是广州捐赠的

“能改不建、能修不换、能借不租、能租不买，这是我们办赛的原则。”杨卫泽表示，南京加强与国内奥运城市、亚运城市的联系沟通，接受了广州亚运组委会捐赠的433台检票机，节省近500万采购费用。

### 开幕式能简就简—— 不搞大型演出，不请明星

“开闭幕式不搞大型演出，不走豪华路线，不请明星大腕，不搞人海战术。”被问及让人期待的开闭幕式，杨卫泽透露，开闭幕式活动将由室外移到室内，现场观众约6000人，是国内举办的国际综合性体育赛事中规模最小的，这相当于同类运动会开幕式不到1/4的规模；演职人员控制在1000人以内，是同类运动会不到1/10的人数。

### 亚青·准备

# 亚青会最“热”志愿者 每晚要跑4000米锻炼身体



现代快报记者 李雨泽 摄

你知道吗？南京亚青会上还有高尔夫比赛项目，这也催生了亚青会上最“热”的志愿者——高尔夫球比赛场地助理。48名高尔夫场地助理，要在烈日下全程跟完9个洞，三四公里的路程，要走上两个小时。

队长王晓说，服务高尔夫球比赛的志愿者有376名，他们48名是跟随比赛运动员的，全部来自南京林业大学。为了锻炼大家的体能，每天晚上他们都要跑上4000米。

通讯员 施团轩 现代快报记者 赵丹丹